

邻居“巴铁”政坛突现震荡

因“家族财富来源不明”，谢里夫被最高法院取消总理任职资格

本报讯 巴基斯坦最高法院7月28日宣布，因总理谢里夫涉嫌腐败，决定取消其任职资格。

据新华社电，由巴最高法院5名法官组成的审理小组当天决定，由巴基斯坦国家稽查局正式对谢里夫本人、其两个儿子及女儿和女婿正式立案调查，并要求在6个星期内完成相关调查。

巴基斯坦穆斯林联盟(谢里夫派)发言人发表声明说，尽管该党对谢里夫家族涉嫌腐败遭调查一事持严重保留意见，但尊重最高法院的裁决。谢里夫已当即交出总理权力。

据路透社报道，巴基斯坦最高法院当天是在对谢里夫的家庭财产展开腐败调查后作出这一决定的。最高法院成立的联合调查小组在报告中称，谢里夫家族来自商业的所得不足以解释其家族财富之多。包括他的继承人、女儿玛莉昂在内的子女，也被指控签署伪造文件，掩盖伦敦豪华公寓的所有权。

谢里夫今年67岁，目前正在履行他的第三个总理任期，距离任期结束尚有大约1年的时间。

《联合早报》报道称，此次是谢里夫第三次未完成任期就被拉下台。1993年，他曾因涉及贪污罪被时任总统革除职务。1999



巴基斯坦总理纳瓦兹·谢里夫 (资料图)

年，他在军事政变中被推翻。

报道称，到目前为止，巴基斯坦还没有一个总理完成5年任期，他们不是被军方推翻，就是因高等法院的干预而提前下台，还有一些则被党内人士拉下马，被迫辞职，也有人遭暗杀的。

巴基斯坦的下一届大选定于

2018年年中举行，这一判决意味着巴基斯坦执政党必须选择一位临时总理，来取代其职位。

巴基斯坦《黎明报》报道称，目前还不清楚谁将会代替谢里夫担任总理一职。巴基斯坦下次议会选举原定在2018年。

谢里夫一直来都是对华友好

人士，曾多次访华。今年5月，谢里夫到北京出席“一带一路”峰会时表示，巴基斯坦国内一致支持深化巴中关系、参加“一带一路”建设合作。巴方将继续同中方密切在联合国、上海合作组织等多边框架内协调合作，为国际和地区稳定发展作出努力。(综合)

日本防卫大臣辞职

据新华社东京7月28日电 日本防卫大臣稻田朋美28日宣布辞职。日本首相安倍晋三表示，防卫大臣一职将由外务大臣岸田文雄暂时兼任。

28日上午，稻田召开记者会，表示将为防卫省及自卫队所牵涉的自卫队南苏丹维和行动记录瞒报事件，以及该事件所引起的一系列混乱承担责任。稻田表示，在记者会之前已向安倍递交辞呈。

根据日媒报道，安倍将于8月上旬进行内阁改组。

2012年12月，稻田首次进入内阁，担任行政改革担当大臣。2016年8月任防卫大臣。

普京谈波罗的海“舰”中俄不搞军事同盟

据新华社芬兰萨翁林纳7月27日电 俄罗斯总统普京27日在访问芬兰期间表示，俄罗斯与中国的军事合作不针对第三方。

当天下午，普京与芬兰总统尼尼斯托就双边合作、地区局势和国际问题举行会谈后召开了新闻发布会，在被问及中俄在波罗的海进行联合军演时作出了上述表示。

普京说，俄罗斯与中国开展经济、政治和军事等各方面的广泛战略合作，这些合作不针对任何第三方，只会给世界带来平衡。“我们不搞新的军事同盟。”

中国海军参演编队6月18日从海南出发，7月21日抵达俄罗斯波罗的斯克港，25日离港参加海上演习。当地时间27日下午，中俄“海上联合-2017”军演第一阶段结束。这是中俄海军“海上联合”系列军事演习首次在波罗的海举行。

以警方与巴民众再起冲突

据新华社耶路撒冷7月28日电 数千名巴勒斯坦穆斯林27日重返位于圣殿山(穆斯林称为“尊贵禁地”)的阿克萨清真寺祷告，与以色列警察发生激烈冲突，至少113名巴勒斯坦人受伤。

27日早些时候，以色列拆除了所有本月14日后新增的安检设备，耶路撒冷穆夫提(伊斯兰教领袖)穆罕默德·侯赛因宣布，穆斯林针对“尊贵禁地”内新增安检措施的抵制活动已结束，可以前往祷告。

据当地媒体报道，当天大量穆斯林涌入阿克萨清真寺之后情绪激动，以色列警察在维持秩序时使用了闪光弹，双方发生肢体冲突。

英国科学家称喝酒能提升记忆力

据新华社伦敦7月27日电 过量饮酒会让人头脑不清醒应该是常识了。然而英国一项新研究发现，摄入酒精能提升一个人对饮酒前所获取信息的记忆，但研究也强调这并不是要否定过量饮酒对身心产生的负面影响。

英国埃克塞特大学研究人员招募了88名志愿者。这些志愿者先学习了一天单词，随后一部分人随意饮酒，一部分人不饮酒。第二天再次进行单词学习。结果显示，那些喝过酒的人表现更好，能想起更多他们之前学过的单词，而且饮酒量越大的人在记忆这方面的效果越明显。

朝鲜男子在马死亡案 10月开审

新华社马来西亚沙阿兰7月28日电 马来西亚沙阿兰高等法院一名法官28日宣布，两名女子涉嫌在吉隆坡国际机场谋杀一名朝鲜男子的案件定于今年10月正式开始审理。

当天，在与控辩双方协商后，法官宣布案件正式庭审将于10月2日开始，持续到11月底。

此外，控方要求将两名嫌疑人的案件合并审理。警方当天还向辩方律师提供了部分证据，包括事发时机场的监控录像。

印尼籍嫌疑人西蒂·艾莎和越南籍嫌疑人段氏香当天首次在沙阿兰高等法院出庭，两人在法

庭上没有发言。她们之前均坚称对朝鲜男子的袭击并非暗杀，而是被绑架以为是“进行恶作剧”。警方认为，从作案后快速洗掉毒剂的行为来看，“她们知道是谋杀”。一旦谋杀罪名成立，两名嫌疑人将会被判处死刑。

根据马方公布的信息，今年2月13日，一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场寻求医疗帮助，随后在送医途中死亡。围绕此案的风波延续近两个月，其间马来西亚和朝鲜围绕事件争执不断，互相扣留对方人员，引发外交危机。3月31日，随着双方互相释放对方人员，风波告一段落。



越南籍嫌疑人段氏香和印尼籍嫌疑人西蒂·艾莎 (视觉中国)

扮演上帝的角色，人类又迈出一步

继中国科学家后，美国科学家首次利用“基因剪刀”编辑人类胚胎基因

新华社华盛顿7月27日电 据美国《麻省理工学院技术评论》透露，俄勒冈卫生科学大学学者舒赫拉特·米塔利波夫的实验室利用CRISPR基因编辑技术，修改了大量人类的单细胞胚胎的基因。这是美国科学家首次编辑了人类胚胎基因。

《麻省理工学院技术评论》的报道写道：“虽然没有一个胚胎被允许发育超过几天时间，也从来没有任何意图将它们植入子宫，但这些实验可能是第一批通往‘基因修改人类’这一不可避免旅途上的一个里程碑。”

米塔利波夫实验室华人科学家马虹参与了这项研究。她27日告诉新华社记者，相关论文即将发表，但在文章发表之前，她不能透露任何有关这项研究的信息。

此前全球范围内已发表的有关编辑人类胚胎基因的3篇论文全部由中国科学家撰写。

科学家利用“基因剪刀”对人类胚胎“动手术”始于2015年。中国中山大学黄军就团队当时报

告说，他们在世界上首次对人类胚胎中一个基因进行了修改。

由于编辑人类胚胎基因涉及伦理道德问题，美国政府目前禁止联邦资金资助此类研究。

米塔利波夫因成功培育出克隆猴胚胎以及从事人类胚胎干细胞研究而闻名。他和其他一些科学家认为，编辑人类胚胎基因将有助根除或修正导致遗传性疾病的基因。

但批评者说，这可能会打开“设计婴儿”的大门，从而允许父母选择得到具有某种特征的婴儿。

在最新的最新研究中，米塔利波夫团队据称利用患遗传病男性所捐的精子，培育出数十个早期阶段的人类胚胎，并在卵子受精时进行CRISPR编辑，以克服基因编辑遇到的问题，最终成功证明“安全有效地修正导致遗传病的缺陷基因是有可能的”。

报道援引一名知情人士的话说，这项工作从原理上证明CRISPR编辑胚胎完全可行，它比之前的任何人都走得远，但这并不意味着人体临床试验的开始。



头部连体女婴准备接受分离手术

这是7月27日在孟加拉国首都达卡一家医院拍摄的躺在妈妈怀抱里的头部连体女婴。

这对头部连体女婴去年7月16日诞生于孟加拉国北部一诊所的剖宫产手术中。近日，她们被送入达卡的一家医院后，医院组成专家

组为连体女婴设计分离手术方案，并将选择合适的时机进行手术。

女孩的父母都是老师，由于担心自己的家庭不能承受这笔巨额治疗费用，他们已向孟加拉国政府申请财政补助进行手术。

新华社发(萨利姆·礼萨 摄)